

五部门联合发文

统一环境污染犯罪案件执法尺度

昨天,最高人民法院会同最高人民法院、公安部、司法部、生态环境部联合发布的《关于办理环境污染刑事案件有关问题座谈会纪要》(以下简称《纪要》),解决办理环境污染刑事案件遇到的新情况新问题,统一法律适用,指导司法办案,推进行政执法与刑事司法有效衔接。

《纪要》分为三部分,共15条。其中《纪要》第二部分强调,各部门要坚持最严格的环保执法司法制度、最严密的环保法治理念,统一执法尺度,加大对环境污染犯罪的惩治力度。

涉大气污染环境行为的处理问题,《纪要》规定,对重污染天气预警期间,违法国家规定,超标排放二氧化硫、氮氧化物,受过行政处罚后又实施上述行为或者具有其他严重情节的,依法追究刑事责任。

对于投放危险物质罪的适用问题,《纪要》明确对于行为人明知其排放、倾倒、处置的污染物含有危险物质,仍实施环境污染行为放任其危害公共安全,造成严重后果,以污染环境罪论处明显不足以罚当其罪的,可以按投放危险物质罪定罪量刑。

对于非法排放、倾倒、处置行为的认定问题,《纪要》

明确根据法律和司法解释的有关规定精神,从行为方式是否违反国家规定或者行业操作规范、污染物是否与外环境接触、是否造成环境污染的危险或者危害等方面进行综合分析判断。

对于有害物质的认定问题,《纪要》明确应当坚持主客观相一致原则,从行为人的主观恶性、污染行为恶劣程度、有害物质危险性、毒性等方面进行分析判断,准确认定非法排放、倾倒、处置其他有害物质行为的社会危害性。

□ 据新华社

发布

房峰辉被判处无期徒刑

2019年2月20日,军事法院依法对中央军委联合参谋部原参谋长房峰辉受贿、行贿、巨额财产来源不明案进行了宣判,认定房峰辉犯受贿罪、行贿罪、巨额财产来源不明罪,数罪并罚,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,追缴的赃款赃物上缴国库。 □ 据新华社

NASA 招募火星宇航员: 需要一个搞笑的鼓舞士气

图说



《每日邮报》消息,美国国家航空航天局(NASA)正在寻找“幽默搞笑”的人担任宇航员,以在无聊漫长的火星旅途中鼓舞士气。

据NASA方面研究显示,传统的宇航员是严肃、理智的,具备“应有的素质”,可以信赖他们驾驶价值数十亿英镑的设备飞行。但是任何去往火星的任务将需要一名“幽默搞笑”或“班级小丑”一样的人物,这样才能鼓舞整个航天团队的士气。 □ 据《环球时报》

说事

调查显示 法国一年逾4万人死于饮酒

法国公共卫生监测研究所19日发布的一项调查结果显示,2015年法国本土约4.1万人死于饮酒,比2009年减少约8000人,但饮酒仍是继吸烟之后造成法国人可预防性死亡的第二大杀手。具体来说,约3.3万人死于饮酒引发的癌症、心血管疾病及消化系统疾病,另外5400人死于酒后意外或自杀,还有一些人死于与饮酒相关的精神疾病等。 □ 据新华社

再敲警钟! 大量吸烟会全面损害视力

吸烟有害健康已是众所周知的事实,但仍有许多人忽视吸烟的危害而执迷“手持一根烟,赛过活神仙”的感觉。美国罗格斯大学的一项新研究再次为这些执迷者敲响了警钟。研究人员在《精神病学研究》杂志上发表研究报告称,吸烟不仅会影响心血管系统,还会损害视力,每天吸烟超过20支,吸烟者辨别色差和对比度的能力会明显降低。 □ 据《科技日报》

全球共赏月圆夜



2月19日,昆明的月亮。



2月19日,肯尼亚首都内罗毕,月光下的福字挂饰。



2月19日,新加坡,一架飞机飞过月亮。

早春枝头鸟儿俏

美图



一只焦莺在油菜花枝头上停歇(2月19日摄)



一只北洪尾鸫在嬉戏(2月19日摄)



一只黑喉石鸫停留在油菜花枝头(2月15日摄)

年度“最大最圆月”19日(正月十五)现身天宇“合体”元宵月,为人们在世界各地赏月平添情趣。 □ 据新华社

赏月·赏鸟·赏春景

初春时节,在福建省福州市闽侯县上街镇,农田里盛开的油菜花枝头上不时有小鸟停落。鸟儿与金黄色的油菜花相映成趣,让人感受到浓浓的春的气息。 □ 据新华社

(合)医广[2018]第12-18-145号

合肥友好医院 妇产科

生育保险定点医院

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)